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Ziedaugu vairošanās un attīstība

Skolēnam sasniedzamais rezultāts:

3. Ar piemēriem raksturo sulīgo un sauso augļu veidus (oga, kaulenis, ābols, pāksts, grauds, rieksts, pogaļa) un to izplatīšanās veidus (ar dzīvniekiem, vēju, ūdeni, pašizplatība).
Uzdevumu piemēri

3.4. Izlasi tekstu!

Iedomājies, ka augļiem notiek olimpiskās spēles disciplīnā ,,Kurš izplatīsies vistālāk?” Tiesības startēt finālsacensībās ir izcīnījuši trīs augi. To izplatīšanās raksturojums.
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	Sēkla ar ,,izpletni” sausā laikā lido pa vējam

augstu un tālu. Mitrumā lidmatiņi salīp.
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	Pāksts iekšpusē katrai sēklai ir koši sarkana

,,atspere”, kura iztaisnojas un atver pāksti.

Košā krāsa pievilina putnus, kuri apēd sēklu.

Sēkla neskarta iziet caur putna zarnu traktu un

nokrīt zemē. „Atsperes” smarža pievilina arī

skudras, kuras ienes sēklas savā pūznī.
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	Ja rieksts no palmas iekrīt jūrā, tas negrimst

ūdenī. Biezais augļapvalks pasargā to no

izmirkšanas ūdenī. Jūras straumes aiznes riekstu okeānā. Izskalojies krastā, rieksts sāk dīgt.


a) Izvērtē, kurš augs uzvarēs šajā olimpisko spēļu disciplīnā!

b) Pamato savu viedokli!

1
B_7_UP_03-03-04


[image: image1.png]


[image: image4.wmf]